



ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ОКТЯБРЕ 1931 ГОДА
ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

Светлый Путь

№ 75
(10124)
вторник
18
СЕНТЯБРЯ
2012 г.

16+

За безопасность наших детей

Актуально

Наступил новый учебный год. Дети успели отдохнуть за лето, набраться сил и забыть о правилах дорожного движения. Ещё трудно обуздать их неуёмную энергию. Такое ощущение, что мальчишки и девчонки не могут остановиться, не могут наговориться друг с другом, обсудить летние дела. Поэтому все делают на бегу, шумно. Наблюдала, как двое подростков, что-то доказывая друг другу, даже не остановились у светофора...

А статистика ОГИБДД МО МВД РФ «Тюменский» за шесть месяцев 2012 года просто пугающая: на дорогах Нижнетавдинского района за это время произошло шесть (в аналогичный период прошлого года – два) дорожно-транспортных происшествия с участием детей в возрасте до 16 лет. Шесть их них получили травмы различной степени тяжести (в АППГ – 2), к счастью, нет погибших.

Уважаемые родители! Постарайтесь провожать и встречать детей младшего возраста, пока у них не восстановится внимание и сосредоточенность. Если нет такой возможности, определите заранее самый безопасный путь от дома до школы. Повторяйте с детьми правила дорожного движения, сами будьте примером во всём.

Уважаемые водители! Думайте о безопасности наших маленьких граждан! Постарайтесь вовремя увидеть ребёнка, находящегося вблизи дороги или на проезжей части. Не рассчитывайте на то, что он остановится, а притормозите или остановите машину. Будьте внимательны в местах, где расположены школы и дошкольные учреждения. Госавтоинспекция настоятельно рекомендует включать ближний свет фар. Не забывайте о том, что вы можете предупредить беду.

Дорогие девочки и мальчики! Давайте повторим несколько простых правил, пусть они станут нормой каждого маленького гражданина Нижнетавдинского района.

Хорошо знай и соблюдай правила дорожного движения!

Переходи улицу только по пешеходным переходам и на зелёный сигнал светофора!

Не выбегай на дорогу из-за стоящего транспорта, так как он ограничивает видимость и можно попасть под машину!

Будь дисциплинированным, внимательным и осторожным на улице!

Лидия ЛЕБЕДЕВА



А.Х.Низамов.

Встреча с легендарным земляком

Люди земли сибирской

Без всякой ложной скромности смело можно говорить о том, что наша нижнетавдинская земля богата неординарными, известными и даже знаменитыми людьми.

Патриот своей малой родины, человек открытый и искренний, обаятельный и неунывающий, компанейский и обязательный, надёжный и талантливый, высокий профессионал и уважаемый наставник – это всё об Аркадии Хаямовиче Низамове. Радист-профессионал, вся трудовая жизнь которого тесно связана с Тюменской оборонной организацией ДОСААФ – Росто. Чемпион мира 1971 года по радиоспорту. Первый в Тюмени мастер спорта СССР. Судья республиканской категории. Почётный радист СССР. 15-кратный чемпион Тюменской области по радиоспорту. 17-кратный призёр различных международных соревнований. Педагог. Тренер. Наставник. Общественник. Автор шести книг о своём пути в радиоспорт, о родной земле, о земляках – простых людях из деревни Казанки, где он родился и вырос, и о встречах-знакомствах с молодёжью. Это всё тоже об А. Х.Низамове.

На встречу с учащимися и преподавателями Нижнетавдинского ПУ-50 вместе с Аркадием Хаямовичем приехал его друг и соратник по литературному творчеству татарский поэт, автор нескольких сборников стихов,

член Союза писателей, лауреат премии им. В. Муравленко Загит Гатинович Акбуляков.

Людмила Васильевна Селивёрстова – заведующая библиотекой ПУ-50, инициатор и организатор этой встречи, говорит, что поначалу решили провести это мероприятие в библиотеке, но затем, учитывая интерес к возможности пообщаться с известными людьми большого числа учащихся, перенесли место проведения в актовую зал. И он практически на все 100 процентов был заполнен внимательными слушателями. Не знаю, как оно на самом деле, но говорят, что даже на уроках ребята могут и разбаловаться, и нашкодить, но здесь они с неподдельным интересом слушали выступления заслуженных ветеранов, которые, несмотря на бодрый настрой, даже чуть сутулились под тяжестью орденов и медалей, украшающих их пиджаки. Глядя на этих много повидавших и переживших ветеранов, не устаёшь удивляться их жизненной энергии, оптимизму, прекрасным душевным порывам, которыми они щедро делятся с окружающими.

И эта встреча надолго запомнится учащимся ПУ-50, а может быть, где-то и заставит изменить свою жизненную позицию в сторону позитива.

Сергей САМ,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Сегодня
в номере:

Реформа
продолжается или
Очередной этап
экспансии
на кошелёк
обывателя

Педагогика -
это моя стихия

2 стр.

Выбирай
на вкус

Мама -
верный
и надёжный наш
причал

3 стр.

Выборы

**ПРОТОКОЛ № 1
жеребьёвки по распределению печатной площади в газете «Светлый путь» на платной основе для публикации предвыборных агитационных материалов кандидатов в депутаты Думы Миясского сельского поселения Нижнетавдинского муниципального района Тюменской области**

Жеребьёвка по предоставлению платной печатной площади кандидатам в депутаты Думы Миясского сельского поселения Нижнетавдинского муниципального района Тюменской области, назначенная на 13 сентября 2012 г., не состоялась из-за отсутствия письменных заявок от кандидатов в депутаты.

На назначенное время проведения жеребьёвки кандидаты или их доверенные лица отсутствовали.

Комиссия приняла решение признать жеребьёвку не состоявшейся.

Представители редакции газеты «Светлый путь»: М.В. Князев, Е.А. Зейналян, Л.А. Лебедева

Реформа продолжается или Очередной этап экспансии на кошелёк обывателя

Перекрёсток мыслей

Реформы, проводимые практически во всех отраслях экономики, уже давно избавили простого обывателя от наивных ожиданий чего-то положительного от нововведений и модернизаций. Мало того, что за ними чаще всего каких-то положительных перемен не происходит, так они у нас ещё крайне затратны. Не исключение и реформа жилищно-коммунального хозяйства, которой конца края не видать. Старт её очередному этапу был дан Постановлением Правительства № 354 от 8 мая 2011 года, согласно которому с 1 сентября 2012 года в силу вступают новые правила предоставления коммунальных услуг.

Если кто-то подумал, что в этой связи из кранов в квартирах потекут молочные реки или, на худой конец, газвода, батареи отопления вдруг раскалятся, что впору обжечься будет, то он, мягко говоря, заблуждается. И краны будут открываться в ту же сторону, и вода в них будет, если повезёт, конечно, точно такая же течёт. А вот платить, судя по всему, придётся больше, хотя многие не понимают как и за что платить.

Оказывается, основное нововведение состоит в том, что теперь все владельцы жилья в многоквартирных жилых домах должны будут оплачивать две составляющие по каждому виду коммунальных услуг. Во-

первых, за отопление, холодное и горячее водоснабжение, водоотведение, электроснабжение мы будем платить как за потребляемые непосредственно в принадлежащем нам жилом помещении. Во-вторых, за потребление коммунальных услуг на общедомовые нужды. По идее, оба эти пункта будут прописываться в ежемесячном платёжном документе отдельно.

Там, где установлены индивидуальные приборы учёта, плата будет браться по их показаниям. А вот те владельцы жилых помещений, у которых таких приборов нет, скорее всего будут платить по нормативам потребления, определённым новыми правилами. Эти нормы и без того были, прямо скажем, запредельными, а если их увеличат в 2-3 раза, то и плата будет пропорциональной. Так что владельцам жилья в многоквартирных, и не только домах, стоит задуматься на предмет приобретения и установки индивидуальных приборов учёта потребления коммунальных услуг. И это вложение личных средств в светлое будущее выскочит за одну тысячу родных целковых.

Здесь надо чётко понимать, что всё это отнюдь не изобретение наших нижнетавдинских коммунальных служб, от которого они и сами, судя по отсутствию восторга и озабоченным

лицам, не испытывают радостных чувств. Однако в Интернете советник генерального директора Государственной корпорации фонда содействия реформирования ЖКХ, поскольку сам «генерал» не снизошёл до общения с народом, Л. Алексеев пояснил, что прежние правила предоставления коммунальных услуг были установлены Постановлением Правительства Российской Федерации № 307 в 2006 году. За это время изменилось жилищное законодательство. Мы перешли от управления жилищным фондом муниципальными предприятиями к управлению этим фондом частными управляющими организациями. Вышли новые законы о теплоснабжении, о водоснабжении и водоотведении, об электросбережении. В домах стало больше ресурсов отпускатся по приборам учёта. Все эти изменения требуют изменений и в правилах предоставления коммунальных услуг, в первую очередь – упорядочения механизма расчёта.

Наверное, там, наверху, лучше просматриваются перспективы этого упорядочения, а с нашей колокольни, судя по всему, в октябре мы увидим только увеличение коммунальных выплат, будь то увеличение нормативов или новые тарифы.

Правда, там же в Интернете генеральный директор института управления ЖКХ И. Маликова советует не связывать изменения тарифов за комму-

нальные услуги с введением новых правил. По её словам, повышение платы за коммунальные услуги – это запланированная процедура изменения тарифов ресурсоснабжающих организаций в рамках тарифного регулирования. В целом за год повышение платы не должно превышать 12 процентов по сравнению с прошлым годом. Причём часть этого повышения произошла с 1 июля. Но этого было мало. А кому и на что... Ведь если ориентироваться на информацию, на что частенько идёт ссылка при очередном скачке цен и тарифов, то официально она декларируется на уровне 6-8 процентов. А тут ещё и 12 процентов мало – так новый способ выкачивания денег из кошельков обывателей придумали, словно совсем не в «курсах», что во многих семьях до пятой части совокупного дохода съедают коммунальные услуги. При всём при этом нам настоятельно не рекомендуют связывать введение новых правил с надеждами на кардинальное улучшение качества и надёжности коммунальных услуг.

А как быть с теми, кому уже сегодня время тянуть все эти коммунальные инновации не по карману? Тут нас успокаивают, что порядок предоставления льгот на оплату услуг останется прежним. Поменяется только порядок определения помещающегося размера коммунальной части из бюджета ввиду того,

что размер субсидий зависит от размера оплаты, которой теперь будет рассчитываться от фактического объёма предоставленных услуг.

Например, при оплате за отопление льгота будет предоставляться только в отопительный период. К месту будет заметить, что сейчас плата за отопление не будет разбрасываться на 12 месяцев, как это было, а будет взиматься только за период отопления – так что в зимнее время мы будем тоже платить больше, что по году по старым правилам составило бы одинаковую сумму.

Насколько и для кого новые правила предоставления коммунальных услуг окажутся лучше ранее действовавших, покажет время и первая октябрьская квитанция.

А те, кто имеет огромное желание «взехать» основательно во все детали относительно нормативов, тарифной и ценовой политики может в Интернете на www.consultant.ru познакомиться с приказами департамента тарифной и ценовой политики Тюменской области.

Там есть и приказ насчёт нормативов потребления электроэнергии. Видимо, и там что-то где-то протекло и средств не хватает. Вроде и нового ничего не построили, только старую энергетическую базу добивают да продают электроэнергию, а вот поди ж ты...

Сергей САМ

Педагогика – это моя стихия

Человек и его дело

«Часто думаю, куда бы ещё я могла поступить, какую профессию выбрать тридцать пять лет назад. И понимаю, что если бы мне дали второй шанс, снова выбрала бы педагогику, потому что это моя стихия». И в этом Любовь Анатольевна Крутикова – директор Берёзовской общеобразовательной школы Нижнетавдинского района неизменна.

Познакомились мы с ней в рабочей обстановке. И я в который раз убедилась, что отдыхать учителям некогда, потому что как всегда «делу – время». На столе – множество папок, бумаг, документов, учебной литературы, записей, телефон разрывается от звонков, а в дверь кабинета через каждые две минуты заглянет то один, то другой – снова нужна подсказка руководителя и наставника.

– **Любовь Анатольевна, я знаю, что этот год для Вас особенный, богат на события...**

– Да, это правда. В этом году исполняется тридцать три года моей трудовой деятельности в Берёзовской школе и десять лет, как я нахожусь в должности директора. А ещё у меня в этом году юбилей – 55 лет. Это важные для меня события.

– **Мы Вас поздравляем! А что, на Ваш взгляд, является главным в работе педагога?**

– Ни для кого не секрет, что



Л.А. Крутикова.

работа у нас не из простых, специфическая, требует полной самоотдачи, много сил, времени. Я считаю, что и к работе, и к детям нужен особый подход. Работу необходимо выполнять профессионально, качественно, совершенствоваться в ней, подопечных же нужно любить и понимать.

– **Вы совмещаете основные обязанности с преподавательской деятельностью?**

– Да, совмещаю, я веду физику и математику – это самые сложные науки, они не каждому ученику даются. Если у ребёнка не лежит к предмету душа, он никогда его не поймёт. Роль учителя – сделать всё возможное и невозможное, чтобы у ученика изменилось отношение к данной дисциплине. А уж как он это сделает, зависит от его методики, от общения с обучающимся. В учебнике нет ничего

лишнего, всё жизненно необходимо, даже интегралы.

– **Какие технические средства обучения применяете в работе?**

– Школа оснащена компьютерами, мультимедийным проектором, мультимедийными досками, электронными учебниками. Все педагоги владеют современными средствами отлично, используют их на уроках.

На выбор профессии Любви Анатольевны Крутиковой повлияла её школьная учитель Альбина Тимофеевна Юргимова, преподававшая с пятого класса математику. Тогда-то будущая выпускница Тобольского педагогического института, а ныне директор общеобразовательного учреждения и решила, что непременно станет математиком. Наука давалась девочке легко.

Поделилась Любовь Анатольевна не только педагогическими моментами, но и своей биографией. Родилась в городе Тавда Свердловской области. Там окончила десятилетку. Как сейчас, помнит родную школу №2. Прошло более тридцати лет, а она стоит на прежнем месте, живёт. Потом был институт, физмат, «золотые» студенческие годы. После окончания вуза попала по распределению в Нижнетавдинский район, в Берёзовскую школу. Молодому учителю дали выпускной десятый класс. И закружилась-завертелась жизнь не только трудовая, но и личная.

С будущим мужем девушка познакомилась... за школьной партой. Вот только разница в том, что она была преподавателем, а он – её учеником. Совсем как в старом добром советском фильме, правда? Люба проводила своего парня в армию. Дождалась. Сыграли свадьбу. Вскоре в семье появились дети – дочка Вика и сын Алёша.

Видимо так было суждено, что вот уже несколько лет Любовь Анатольевна вдова. «Спасает работа и чудесная внучка Ульянка, которую мне дочка подарила», – поделилась собеседница. А недавно у Любви Анатольевны случилось радостное событие – получила квартиру.

– **Ждала эту квартиру много лет, - говорит она, - мечтала о просторном и уютном доме с лестницей на второй этаж.**

Мечта сбылась: дом полностью благоустроен, в нём комфортно, уютно, красиво. Даже заветная лестница, ведущая на второй этаж, есть. Мы очень рады за учителя.

Как нам бы не хотелось расставаться с Любовью Анатольевной, но работа есть работа, где её снова ждёт коллектив, ученики, родители, масса дел, которых делать не переделывать, и школа, которой она посвятила всю свою жизнь.

Елизавета КУН,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

Выбирай на вкус



Победители районного конкурса «Юннат-2012».

Выставка

На многих пришкольных участках просто радуют глаз райские цветочные уголки. А ещё там вырос неплохой урожай овощных культур. Всё это благодаря ребятам, которые все каникулы активно работали на грядках, ухаживали за саженцами.

На районном слёте «Юннат-2012», который прошёл в сентябре, результаты плодотворного труда были представлены на выставке. В мероприятии приняло участие пятнадцать образовательных учреждений района.

Выставку украсили композиции из цветов, трав, плодов и овощей, оригинальные поделки из природного материала, блюда и заготовки из даров сада и огорода. К оформлению своих работ ребята подошли с юмо-

ром, проявили выдумку и фантазию. Наряду с традиционными стендами, фотоальбомами, папками, дневниками учебно-опытного процесса, рассказывающими о работе юных натуралистов летом, участники подготовили электронные презентации. Так что визуально можно было побывать в школах и полюбоваться красивыми цветниками, клумбами, ухоженными грядками, овощными и ягодными культурами. Каждая делегация подготовила защиту своей выставки.

Итоги подводились по нескольким направлениям: декоративное цветоводство, бахчеводство, лекарственные растения и пчеловодство. Победителями районного конкурса «Юннат-2012» стали учащиеся

Новоникольской школы. Их выставка и презентация оказались самыми оригинальными и интересными. Второе место присуждено школьникам из Антипино, третье заняла делегация Чугунаевской школы.

Наши победители также достойно представили Нижнетавдинский район и на областной выставке, которая проходила в Тюмени. Ребята привезли заслуженные награды: в номинации «Бахчеводство», «Витаминная кладовая» и «Выбирай на вкус» новоникольские школьники стали дипломантами первой степени!

Елизавета КУН,
Валерий КОМПАНЕЕЦ (фото)

«Чтение – магическое путешествие»

Культура

То, что реальная книга никогда не утратит популярность и любовь среди юных читателей, ещё раз доказывают мероприятия, которые на протяжении всего учебного года и даже в летние каникулы организуют и проводят для ребят специалисты детского отдела центральной библиотеки. Совсем недавно там подвели итоги интереснейшего конкурса «Чтение – магическое путешествие», посвящённого Году истории России. Он проводился в рамках программы летнего чтения и досуга детей «Читай-Лэнд приглашает в круиз».

Пятнадцать самых активных участников в течение всех каникул прочли большое количество книг. Свои впечатления о прочитанных произведениях они написали в специальных дневниках, оформление которых тоже учитывалось органи-

заторами конкурса.

На информационном стенде, представляющем из себя красочное дерево, где ствол – это Россия, ветви – читатели библиотеки, а листья – прочитанные произведения, можно узнать всё-всё-всё о данном мероприятии, познакомиться со всеми, кто принимал в нём участие.

В конце августа сотрудники библиотеки не только подвели итоги конкурса, провели церемонию награждения, но и подарили ребятам настоящий праздник. Самые активные книголюбы получили дипломы, грамоты и памятные подарки. А вот и наши победители – это Артём Бураков, Валерия Андриянова, Анна Антропова и Елена Лоншакова!

Замечательно, что книга – по-прежнему добрый и верный друг для юных читателей.

Алиса МАЙСКАЯ

Отказ от набора социальных услуг

Из Пенсионного фонда

На территории Нижнетавдинского района проживает 2420 федеральных льготников. Это участники Великой Отечественной войны, ветераны боевых действий, «блокадники», инвалиды и дети-инвалиды. Все они имеют право на получение социальных услуг в натуральной форме либо в денежном выражении.

На 2012 год 1375 человек отказались от набора социальных услуг (либо его частей) в пользу денежного эквивалента. Напоминаем, что с первого апреля стоимость набора социальных услуг составляет 795,88 рубля в месяц, где 613 предоставляется на обеспечение лекарственными препаратами; 94,83 – на предоставление путёвки на санаторно-курортное лече-

ние; 88,05 рубля – на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном и междугородном транспорте к месту лечения и обратно.

Граждане, ранее подавшие заявление об отказе от получения набора социальных услуг в натуральной форме и желающие и дальше получать денежный эквивалент, могут не обращаться в ПФ до тех пор, пока не изменят своего решения. Если же льготник с 1 января 2013 года снова желает воспользоваться каким-то видом услуг, либо право на отказ у него появилось впервые, то в этом случае он должен подать заявление в управление Пенсионного фонда по месту жительства до 1 октября.

Милана СЕЛИНА

Мама – верный и надёжный наш причал

Из редакционной почты

Мы, дети Нины Григорьевны Киприной, хотим рассказать о нашей маме, которой 30 июля исполнилось 80 лет.

Родилась она в Нижней Тавде в крестьянской семье двойняшкой. Как она нам рассказывала, в военное время (1941-1945гг.) училась и работала в колхозе «Красный пахарь» – пасла овец, убирала на полях турнепс и другие овощи, помогала на ферме, а также оказывала помощь в обработке рыбы для военных нужд. В Нижней Тавде тогда был Рыбтрест.

В юности маме понравилось работать на почте, и она посвятила свою трудовую жизнь

почтовой и электрической связи, хотя в 1968 году окончила Ишимский сельскохозяйственный техникум и получила профессию бухгалтера сельскохозяйственного производства.

С 1953 года мама работала в районном узле связи сначала счетоводом, потом бухгалтером, главным бухгалтером, а с 1977 и до пенсии (последние 13 лет) – зам.начальника районного узла связи. Проработала более 30 лет в одном стареньком здании с узкой крутой лестницей, ведущей на второй этаж, где находился её кабинет, всегда открытый для всех. Она помогала молодым советами, давала ква-

лифицированные консультации, т.к. знала тонкости всех отделов почты, телефона, телеграфа, была в курсе работы отделений связи района.

За добросовестный труд в отрасли почтовой и электрической связи наша мама награждена медалью «Ветеран труда» и юбилейной медалью к 100-летию В.И. Ленина, за годы работы получала только благодарности, премии и подарки.

С 1964 и по сей день наша мамуля с честью носит высокое звание коммуниста, любит общественную работу, она неоднократно избиралась депутатом поселкового совета, народным заседателем. А в партию её рекомендовала Зверева Дарья

Уваровна, работавшая тогда начальником Союзпечати.

Мама с детских лет участвовала в художественной самодеятельности, в военные годы выступала в струнном оркестре, руководила которым учительница из Ленинграда. И до сих пор, вот уже 25 лет, поёт в хоре «Ветеран», в который пригласила её опять же Зверева Дарья Уваровна.

Работая в узле связи, она всегда сдавала кровь и к 50-летию, в 1982 году, получила удостоверение «Донор СССР».

За нелёгкий труд в военное время награждена многими юбилейными медалями, медалью «За добросовестный труд в годы Великой Отечественной войны

1941-1945гг.» и имеет звание «Ветеран Великой Отечественной войны 1941-1945гг.».

С папой Виталием Васильевичем мама прожили 50 лет, они вырастили трёх детей, построили дом, посадили сад.

Мы, дети, очень благодарны своим родителям, которые привили нам любовь к труду и выработали у нас правильные жизненные позиции.

Желаем нашей маме здоровья, благополучия и долгих лет жизни.

Галина БЕРДНИКОВА,
Надежда ФРОЛОВА,
Михаил КИПРИН

Реклама. Объявления. Поздравления

Профессиональное училище №50
проводит набор
обучающихся на платной основе по профессиям:

Наименование профессии	Срок обучения
Тракторист-машинист	4 месяца
Водитель автомобиля	3 месяца
Каменщик	3 месяца
Штукатур	2 месяца
Электросварщик ручной сварки	3 месяца
Продавец продовольственных товаров	3 месяца
Повар	2 месяца
Кондитер	2 месяца
Электромонтёр по ремонту и обслуживанию электрооборудования	5 месяцев

На время обучения иногородним предоставляется место в общежитии.

Обращаться по телефону 8(34533) 2-41-12.

21 сентября в ДК с. Иска с 9-00 до 18-00
состоится ярмарка-продажа «Бишкекпошив»
одежды для всей семьи. Большой ассорти-
мент детского белья (г. Курган).

ОГРН 591795879508

КРЕДИТНЫЙ КООПЕРАТИВ Сибирский Капитал

СРОЧНО!!!! Требуется специалист
КРЕДИТНОГО ОТДЕЛА

Работа в офисе в с. Нижняя Тавда. Зарплата достойная.
Резюме высылать на E-mail: kpksk_kadry@mail.ru

с. Н.Тавда, ул. Октябрьская, 4, офис 9
Тел. в Тюмени (3452) 68-99-67 (доб.103)
Пн.-Пт. с 9:00 до 18:00

ДВЕРИ ВХОДНЫЕ (от 3950 руб.), МЕЖКОМНАТНЫЕ (от 990 руб.).

Замер (с цветным каталогом), доставка, установка.
Малозэтажное строительство. Ремонт, монтаж.
Тел/факс: 8-9044-98-10-75, 8-3452-25-10-75, e-mail: tunevo-ck2010@yandex.ru. Адрес: г. Тюмень, ул. Щербаклова, 142, корп. 4, магазин «Титул». Интернет-магазин www.offic-zakaz.ru/titul.
ОГРН 309723228200036

26 сентября в ЦКид (Нижняя Тавда) с 10-00 до 18-00 состоит-
ся ярмарка «День Садовода», в наличии

- луковичи и корни многолетних цветов (тюльпаны, лилии, гиацинты, нарциссы, крокусы (осенне цветущие), аллиумы, колхикумы, рябчики (императорские), ирисы, мускари, оксалисы, селлагинелла, иксины, каллы, лютики, анемоны, фрезии и др. (новая коллекция - осень 2012г.),
- высокоурожайная клубника,
- декоративные кустарники,
- плодово-ягодные кустарники и деревья: зимостойкие районированные сорта (груши, яблони, сливы, вишни, малина, крыжовник, смородина, жимолость, лещина, боярышник, рябина, калина, облепиха, барбарис, черемуха, виноград, арония, клюква и др.), сидераты и мн.др. Артёмовский питомник. ОГРН 305590520000048

В магазине «КОПЕЙКА»
новое поступление осенней
коллекции одежды и обуви.
Приглашаем за покупками с 9-00 до 19-00
по адресу: с. Нижняя Тавда,
ул. М. Горького, 55/2.
ОГРН 312450112500091

Продаются

Пиломатериал обрезной,
брус, доска, штакетник. Дома,
бани из оцилиндрованного
бревна. Распродажа! Еврота-
гонка!

Обращаться: тел. 8-932-
321-11-85.

ОГРН 306720308200042.

Срочно! ВАЗ-2101 1976 года
выпуска, цена 16 тыс. руб.; ВАЗ-
2102 1973 года выпуска, цена
16 тыс. руб.; Форд – Фокус 2010
года выпуска, пробег 30000 км,
цена 500 тыс. руб., резина зим-
няя 195x65x15 (4шт.) - 8 тыс.
руб., УАЗ (автострада) 4 шт - 3
тыс. руб.; колёса 175x70x13 (4
шт.) - 8 тыс. руб.; лодочный мо-
тор «Ветерок-8» - 7 тыс. руб.

Обращаться: тел. 8-952-342-
45-93, 8-950-494-03-50.

Месячные поросята.
Обращаться: тел: 2-40-42,
8-908-872-47-01.

Поросята – ландрасы от пле-
менных горьковских свиноматок.
Обращаться: тел. 2-38-20.

Две козочки, возраст четыре
месяца.

Обращаться: с. Велижаны,
тел. 8-904-463-90-30.

Куры-несушки, индоутки.
Обращаться: тел. 8-950-488-
64-07.

Продаётся

3-комнатная квартира в двух-
квартирном доме в с. Паченка
на берегу реки. Общая площадь
57,2 кв. м, газовое отопление,
вода, хозпостройки, земельный
участок 22 сотки. Всё в соб-
ственности. Цена при осмотре.
Обращаться: тел. 8-922-481-
82-80.

Дом в с. Нижняя Тавда площа-
дью 51 кв. м, газ, вода в доме.
Имеются баня, сарай, насажде-
ния. Земельный участок 5 соток
в собственности.

Обращаться: тел. 8-922-268-
94-10.

Разное

Трое спокойных ребят снимут
квартиру на год. Порядок, чи-
стоту и своевременную оплату
гарантируют.

Обращаться: тел. 8-952-689-
08-96, Сергей.

ГАУ ТО ЦЗН Нижнетавдинско-
го района приглашает на мини-
ярмарку рабочих мест:

* участие работодателей Ниж-
нетавдинского района с целью
отбора на рабочие места;

* информирование о возмож-
ности трудоустройства за пре-
делами района;

* консультация инспектора
Центра занятости населения по
вопросам профессиональной
подготовки и переподготовки,
организации стажировки для вы-
пускников учебных заведений.

Ждём вас 19 сентября 2012
года с 10-00 до 12-00 по адресу:
с. Нижняя Тавда, ул. Ульянова, 5.



Коллектив МАОУ «Нижне-
тавдинская СОШ» поздрав-
ляет **Валентину Дмитриев-
ну Михееву** с 65-летием!

Пусть жизнь течёт
спокойно, как река,
Покачивая Вас на волнах
дней.
Пусть ждут всегда родные
берега
И все, кто дорог, будут
в юбилей!
Пусть счастье кружит
голову слегка,
А сердцем правят вера
и добро!
Пусть небо украшают
облака,
А солнце дарит радость
и тепло!

Коллектив МАОУ «Нижне-
тавдинская СОШ» поздрав-
ляет **Владимира Евлантие-
вича Шишова** с 50-летием!

Всё сегодня не так,
как обычно,
Солнце – ярче, а небо -
светлей.
Есть для праздника повод
отличный –
Отмечаем мы Ваш юбилей.
Дата славная, важная вежа
На прекрасном и светлом
пути.
У такого, как Вы, человека
Ещё много вершин
впереди.
Покоряйте их смело
и гордо,
Каждый день для
свершений Вам дан,
И уверены в этом мы
твёрдо –
До ста лет жить без
старости Вам.

Уважаемую **Людмилу Ва-
сильевну Григорьеву** по-
здравляем с юбилеем!
Юбилей – хорошая дата,

Но немножко грустно
всегда,
Потому что летят
незаметно
Наши лучшие в жизни года.
Много счастья желаем
и света,
Много тёплых и радостных
дней.
Пусть душа твоя будет
согрета
Добрим чувством родных
и друзей.

Смышляевы

Поздравляем дорогого
брата, дядю **Владимира
Михайловича Митяшина** с
юбилеем!

Желаем здоровья,
благополучия!
В прекрасный праздник
юбилей –
Удачи, радости, здоровья
И в жизни больше светлых
дней,
Добром согретых
и любовью.
И рядом будут пусть
всегда
Любимые, родные люди,
И станет ярче миг тогда,
И жизнь ещё счастливей
будет.

Смышляевы

Поздравляем дорогую, лю-
бимую **Клавдию Леонидов-
ну Петрову** с Днём работни-
ка леса!

С ясным днём и чудесным!
Будто в праздник
воскресный,
Солнце светит в окно.
С днём лесным
и осенним,
С солнечным настроением!
С ветра ласковым
пением!
Пожелаем одно:
Чтоб душа молодела,
Чтоб листва шелестела,
Чтоб леса не старели,
Чтобы каждый стал
Радостным и весёлым,
В жизнь и в судьбу
влюблённым.

И, конечно, за это
Мы поднимем бокал!

Муж, дочери, зятья,
внуки, сватья

Куплю

ООО «Строитель» купит утеплённый строительный вагон.
Обращаться: тел. 8-34533-2-30-45.

ОГРН 1027200852623.

Работа

В МАУ КЦСОН «Тавда» срочно требуется специалист по начисле-
нию мер социальной поддержки. Образование среднее специаль-
ное или высшее.

Обращаться: тел: 2-43-09, 2-48-55.

Срочно! В салон связи «Sim – карта» требуется продавец. Требо-
вания: знание ПК, приятная внешность, ответственность, коммуни-
кабельность, заработная плата при собеседовании.

Обращаться по адресу: с. Нижняя Тавда, ул. Октябрьская, 4
(здание гостиницы «Тавда»), тел: 24-5-23, 8-905-824-82-82. Татьяна.
ОГРН 307720310300130.

Нижнетавдинскому филиалу ЗАО «Пассажирский автотранспорт»
требуются на работу водители категории «Д», электросварщик, сто-
рож, слесарь.

Обращаться: тел. 8-908-876-29-02, 2-32-67.

ОГРН 1027200836300.

Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклонённое ею произведение, письмо, другое сообщение или материал. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Авторы публикаций и интер-
вьюируемые несут персональную ответственность за достоверность предоставленной информации. Ответственность за достоверность рекламных материалов несут рекламодатели. Все рекламируемые товары и услуги имеют сертификат качества и лицензию.

Главный редактор М.В. КНЯЗЕВ,
редактор газеты Л.А. ЛЕБЕДЕВА.
АДРЕС РЕДАКЦИИ: 626020, с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18,
svput@mail.ru ТЕЛЕФОНЫ: главного редактора 2-32-35,
редактора газеты 2-42-18, корреспондентский 2-31-58,
бухгалтерия 2-32-56, отдел рекламы 2-32-20, reklama.18@mail.ru

Газета печатается офсетным способом. Индекс 54343.
Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области. Адрес: 625004,
г. Тюмень, ул. Володарского, д. 45.
Издатель - Автономная некоммерческая организация "Информационно-издательский центр
"Светлый путь". Адрес: 626020 с. Нижняя Тавда, ул. Ленина, 18.
Газета перерегистрирована 16 августа 2006 года ПИ № ФС 17-0484 в Западно-Сибирском
управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере
массовых коммуникаций и охране культурного наследия.
Газета выпускается при финансовой поддержке правительства ТО. Цена 4 руб. 98 коп.

Электронный вариант и верстка АНО "ИИЦ
"Светлый путь". Газета отпечатана
в ОАО "Тюменский издательский дом".
625031, г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ № 1929 Тираж 2830.
Время подписания в печать
по графику 15 час.50 мин.,
номер подписан 17.09.2012 г. 15 час. 50 мин.

16+